忍着病痛悄悄擦汗

五年前,庞丕林患了直肠 癌,那时候他就已经开始了革 命故事义务讲解。"我从没把这 个当回事,谁知道后来身体就 好了。"怎料天公不罢休,去 年他又查出肺癌,"不过我一 点都不恐惧,到现在不也好 好的!"庞丕林一脸坦然,"人 家都说我命硬,我觉得是我 精神上不空虚。"已近古稀之 年的庞丕林看上去仍然精神头 儿十足、步履矫健,怎么也看不 出他是一个跟癌症搏斗过两次

2014年,可以说是庞丕林 老人最忙的一年了,当全国各 地都在开展学习党的群众路 线教育实践活动时,他正活 跃在大峰山历史纪念馆、革 命烈士陵园,给前去接受红 色教育的干部群众声情并茂 地讲解着永垂不朽的革命故

事。"那一阵,天天都会来好 几拨参观学习的,最多的一

天,来了八个单位的干部职 工,我也就一天下来讲了八 场。"庞丕林边说着,还做出

了"八"的手势。一拨又一拨

的参观者,谁都没有发现,庞

裴林老人正忍受着疼痛的折

磨,因为只有没人注意的时

候,他才悄悄抹去额头上的

汗珠,就这样,坚持了一天又

炼身体,更是去看望那些伟 大的英雄。"家里的事基本不

用我管,我就专心做这个了, 每讲一次,也会感慨一次。"

在妻子的支持下,这六年来,

庞丕林几乎把精力都放在了

这上面。"我要把老一辈的革

命精神传承下去,这就是我的

每天早上,庞丕林都会跑 步去烈士陵园转一转,一圈下 来就是五里地,不仅仅是锻

一天,讲解了一场又一场。

最多一天讲八场

的老人。

# 古稀抗癌老人革命故事讲不完

大峰山革命根据地义务讲解员有个"红色的梦"

他是孝里镇岚峪村的一位普通农民,出生于革命世家,怀揣着梦想,用实际行动传承着革命 精神;他是一位年近古稀的老人,在经历了两癌的病痛折磨后,仍精神矍铄,对生活充满希望。这 位老人就是孝里镇大峰山革命根据地义务讲解员一 一庞丕林。

文/片 本报通讯员 张娜 周萍萍





义务讲解员庞丕林(左一)

## 生长在革命世家,革命情怀剪不断

"大峰山地势险峻,当时有 吃的、有住的,还能藏人,便于 开展抗日活动。在大峰山工作 的干部里有田纪云、万里等将 军,高干不下400人……"4月3 日,在大峰山革命历史纪念馆 一号展厅里,69岁的庞丕林正 在向前来纪念馆参观的游客义 务讲解着那一段段百说不厌的

故事。庞丕林长相平凡,穿着质 朴,但他那认真的眼神和声情 并茂的讲解,吸引着每一位游

细聊起来才知道,庞丕林 出生在革命世家,他的父亲、舅 舅、表大爷都是军人,而且都牺 牲在了战场上。"在我心中,父 亲是个了不起的军人,曾经参

加过下巴伏击战、赵官镇战役、 界首战役等多场战争,从小就 听他讲了许许多多的革命故 事",当记者问起庞丕林为何对 革命故事那么情有独钟时,他 开始边回忆边娓娓道来,"赵官 镇战役中,包括带队教导员袁 继和、房头村的宋光道在内,很 多很多无名军人,他们都是铁

浓浓的革命情怀,立志要做一

## 在纪念馆旁打零工,结缘"义务讲解"

2009年,庞丕林在大峰山 革命纪念馆附近工地打零工, 担任看料员。"也是机缘巧合 吧,那一天山东广播大学的几 十人来纪念馆参观,恰巧讲解 员不在,我就自告奋勇'我来讲 讲吧!"就这样,庞丕林开始了 长达六年的义务讲解工作。"这 里有太多的英雄事迹了,"庞丕 林对于这个工作,有着自己的 想法,"我想把那些不为人知的 英雄故事讲给大家听。"

庞丕林很是喜欢自己的这 份工作,只要有人找到他,他 会毫不犹豫地担当起义务讲 解员,有时还会给游客们当向 导畅游大峰山。"记得气象局 的一个团队来学习时,听我讲

完这些革命烈士的英雄事迹 后,一位老哥当着众人的面说 '等我死后,我要把自己的遗体捐出去!'"庞丕林介绍说, 这六年来, 听他讲解的人各行 各业的都有,包括领导干部、 企业职工、教师学生,总数已 达数万人次,其中很多人听了 他讲的英雄故事后备受鼓舞,

当场就立志要发扬革命精神, 勤奋学习、努力工作,为社会 发展贡献力量。"看到别人认 真地听我讲,而且有所收获, 我心里很知足,只要他们愿意 听,我就愿意讲。"庞丕林就这 样日复一日,年复一年,身体 力行,感染着别人,也感动着

铮铮的汉子,听了他们的事迹 我很受感动,我要把他们的故 事、他们的精神一代代传承下 去……"接着,庞大爷耐心给我 们讲起了英雄们的故事。听着 革命故事长大的庞丕林,有着 名革命精神的传承者和践行

梦想。"

本报6月4日讯(通讯员 朱 三举措助推 近日,为推动机关事业单 位离退休人员由"单位人"向"社 养老金发放社会化 会人"转变,长清区人社局机关 保险办采取三项举措,加快推动 养老金社会化发放工作。

是积极协调工商银行,

为机关事业单位离退休人员申 办工商银行薪金卡。自今年三 月起,直接将养老金通过工商 银行安全及时足额拨付到其个 人存取款账户中,逐步代替存

二是印发了1000余份《致全

区机关事业单位离退休人员的 一封信》,对如何使用薪金卡、薪 金卡的安全性及信息查阅等进 行一一说明,让离退休人员使得 放心,用得明白。

三是推出了挂接薪金卡的 对账簿业务,即每张薪金卡可 建立对应的对账簿,方便离退 休人员直观查阅养老金信息, 并免费开通短信提醒业务,办 理每项存取款业务后,离退休 人员都能收到手机短信提醒, 告知业务办理情况及卡内余额 等信息。



府舎晚報

支撐與论监督

百姓生活维权投诉

政府机关行政效能投诉

级诉电话。157 0641 1177 0531-66583878

